

## ПРИКАЗ НА КНИГИ

### МАКЕДОНСКА СТОМАТОЛОШКА БИБЛИОГРАФИЈА (1951-2003)

УРЕДНИК: Марија Накова

ИЗДАВАЧ: Стоматолошки факултет - Скопје, 2004

Македонската стоматолошка библиографија (1951-2003) е публикација на систематизирано обработената издавачка дејност на стоматолозите од Република Македонија во периодот од 1951 до 2003 година.

Библиографијата е подготвена користејќи ја базата на податоци на Библиотеката на Стоматолошкиот факултет во Скопје и таа содржи 2698 библиографски единици од три вида: книги, дисертации и тези и статии објавени во разни списанија и зборници од стручни манифестации. Секоја библиографска единица е обработена во согласност со Ванкуверскиот интернационален комитет на издавачите на биомедицински списанија, според кои се подготвува Index to Dental Literature/Index Medicus.

Насловите на статиите што се објавени на англиски, француски и германски се преведени на македонски, со забелешка, во заграда, за јазикот на кој изворно е објавена статијата.

Според видот на библиографската единица, Библиографијата е поделена во три глави: книги, дисертации и тези, статии.

Книгите се подредени хронолошки, според азбучен ред на авторот/авторите. Авторството во глава на книга е означено со знакот ●, обезбедувајќи ги сите неопходни податоци: за заглавието на главата, за уредникот/уредниците и за насловот на книгата.

Тезите се обработени по автори, по азбучен ред, хронолошки и според области, хронолошки.

Статиите се обработени, исто така, во два дела: според автори и според области. Сите библиографски единици се вкрстено индексирани во 18 области.

Индексот на автори е даден по азбучен ред и нивните публикации се хронолошки подредени. Од нашите податоци се гледа дека во периодот што го обработува оваа Библиографија, во главата Статии учествувале вкупно 1099 автори и коавтори; во оваа едиција не обезбедивме индекс на соработниците во статиите. Соработката на повеќе од шест автори во една статија го скратувавме на три, додавајќи ја кратенката "и сор.". Индексирањето според области е вкрстено. Една статија не е индексирана само во една област туку и во повеќе други, ако проблематиката на статијата опфаќа повеќе области.

### ОРАЛНАТА МИКРОФЛОРА И ДЕНТАЛНИОТ КАРИЕС

АВТОРИ: Мира Јанкуловска, Соња Еленчевска - Апостолска

ИЗДАВАЧ: авторите

Во текот на 2004 година излезе од печат книгата **Оралната микрофлора и денталниот кариес** од авторите Мира Јанкуловска и Соња Еленчевска-Апостолска.

Целокупниот материјал е изнесен на 144 страници и е систематизиран во пет одделни поглавја.

Земајќи ја предвид мултифакторијалната етиологија на денталниот кариес, издвоени се и обработени двата основни етиолошки фактора - оралните микроорганизми и денталниот плак, со што оваа монографија, претставува вистински избор, како поради

својата актуелност, исто така, и како придонес за збогатување на стручната литература.

Монографијата содржи опширен приказ на патогеното дејство на оралните микроорганизми (*Streptococcus mutans*, *Laktobacillus*), кои како дел на оралната флора, со посредство на дентален плак како интермедиум, остваруваат разградба на супстратот до крајните продукти, кои предизвикуваат почетна деминерализација. На основа на овие сознанија авторите посочуваат можности за современ пристап во зачувување, унапредување и промовирање на денталното здравје, како и начинот за ди-